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CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA
Usytuowanie przedsięwzięcia: 
Miasto Skierniewice, działki nr ew. 297/3, 297/5, 298/7, 298/9, 823/4, 823/2, 671/32, 671/37, 671/35, 671/30, 671/31, 671/35, 671/16, 671/24, 671/45, 671/19, w obrębie geodezyjnym nr 8 Miasta Skierniewice przy ul, Zwierzynieckiej 2  w Skierniewicach. 
Rodzaj i powierzchnia przedsięwzięcia: 
Instalacja do naziemnego magazynowania azotu ciekłego o łącznej pojemności do 90 m3, składającej się     z trzech zbiorników o pojemności o 30 m3 każdy, w zabudowie kontenerowej  wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną o powierzchni ok. 900  m2,, w tym powierzchnia utwardzona ok. 600  m2,  która zaliczona  jest do przedsięwzięć, dla którego sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko może być wymagane, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 37 litera c rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U.   z 2019 r. poz. 1839, ze zm. ). 
Przewidywane zużycie wody, energii elektrycznej, paliwa i surowców w trakcie realizacji  inwestycji i  w trakcie eksploatacji:
Do realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia przewiduje się standardowe jak dla tego typu przedsięwzięć zużycie materiałów, surowców, wody, energii i paliw. Szacunkowe zapotrzebowanie na paliwo w czasie budowy wyniesie ok. 50 l/dzień, na wodę wyniesie ok. 50 m3/ dobę, na stal wyniesie ok. 0,2 Mg, na energię elektryczną  wyniesie 50 kWh/ dobę.
Podczas eksploatacji projektowanej instalacji, szacunkowe zapotrzebowanie na energię elektryczną  wyniesie ok. 1 MWh/rok, średnie zużycie roczne azotu wyniesie około   720-950 Mg.
Na terenie przedsięwzięcia nie znajdują się:
-  obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych; 
-  obszary wybrzeży;
-  obszary górskie;
-  obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary  ochronne zbiorników wód             śródlądowych;
-   obszary Natura 2000 ; 
-   obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne lub kulturowe;
-   obszary mające znaczenie archeologiczne;
-   obszary przylegające do jezior.
Przeprowadzone analizy wpływu inwestycji na poszczególne komponenty środowiska pozwalają wykluczyć możliwość zaistnienia znaczącego negatywnego oddziaływania na środowisko. Podjęcie inwestycji nie będzie wywoływać negatywnych skutków grożących zachwianiem równowagi w środowisku. Inwestycja nie będzie mieć wpływu na miejscową faunę i florę. Podjęcie realizacji inwestycji nie będzie szkodliwie oddziaływać na stan środowiska gruntowo-wodnego, w tym wód powierzchniowych i podziemnych. Faza eksploatacji nie     będzie powodowała przekroczenia obowiązujących standardów i nie będzie negatywnie oddziaływać na najbliższą zabudowę mieszkaniową.
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