Skierniewice, 2022-03-09
           PREZYDENT
MIASTA SKIERNIEWICE
Sejmik Województwa Łódzkiego 

al. Piłsudskiego 8 

90-051 Łódź

Znak: OR.1520.2.2022

Zawiadomienie

Na podstawie art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dz.U.                        z 2018r. poz. 870), przekazuje się według właściwości do Sejmiku Województwa Łódzkiego petycję Cechu Zdunów Polskich w sprawie naprawy programów ochrony powietrza, złożoną do Prezydenta Miasta Skierniewice w dniu 1 marca 2022 roku.

Uzasadnienie

W dniu 1 marca 2022 roku do Prezydenta Miasta Skierniewice wpłynęła drogą elektroniczną petycja Cechu Zdunów Polskich z żądaniem zmiany przepisów prawa. Petycja dotyczy zmiany uchwał Sejmiku Województwa Łódzkiego:

· Nr XX/304/20 z dnia 15 września 2020r. w sprawie programu ochrony powietrza i planu działań krótkoterminowych dla strefy aglomeracja łódzka,

· Nr XX/303/20 z dnia 15 września 2020r. w sprawie programu ochrony powietrza i planu działań krótkoterminowych dla strefy łódzkiej.

Przedmiotowe żądanie nie mieści się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji                            - Prezydenta Miasta Skierniewice, co oznacza, iż nie jest to organ właściwy do jej rozpatrzenia. Zgodnie z art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dz.U.                           z 2018r., poz. 870), adresat petycji, który jest niewłaściwy do jej rozpatrzenia, przesyła ją niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 30 dni od dnia jej złożenia, do podmiotu właściwego do rozpatrzenia petycji, zawiadamiając o tym równocześnie podmiot wnoszący petycję. W tym konkretnym przypadku podmiotem właściwym do rozpatrzenia petycji                 Cechu Zdunów Polskich w sprawie naprawy programów ochrony powietrza jest Sejmik Województwa Łódzkiego.
Mając powyższe na uwadze postanawia się jak na wstępie.

Prezydent  Miasta
/-/ Krzysztof Jażdżyk

Załączniki:

Petycja Cechu Zdunów Polskich wraz z załącznikiem

Otrzymują:

1) Sejmik Województwa Łódzkiego, 
al. Piłsudskiego 8, 90-051 Łódź

2) Cech Zdunów Polskich, 
Rynek 2, 63-760 Zduny

3) a/a
