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OPINIA DOTYCZĄCA WNIOSKU DO BUDŻETU OBYWATELSKIEGO BUDOWA TĘŻNI SOLANKOWEJ

Energetyka Cieplna Sp. z o.o. przedstawia poniżej opinię dotyczącą zgłoszonego w ramach Budżetu Obywatelskiego projektu pn.: Budowa Tężni Solankowej” działka nr 156/1, ul. Floriana, Skierniewice.
· Projekt jest możliwy do realizacji w trakcie roku budżetowego.

· Mając na uwadze prozdrowotne właściwości niewielkiej tężni (nie traktowanej jako obiekt małej architektury) powinna ona być obiektem półzamkniętym np. w kształcie półkola, altany itp. – umożliwi to stworzenie leczniczego mikroklimatu w obrębie tężni. W innym przypadku powstający aerozol solny rozprasza się, a jego stężenie jest znikome.
· Tężnia solankowa nie działa jak filtr w kontekście zanieczyszczenia powietrza smogiem. Może być traktowana jako zewnętrzne inhalatorium - prowadzi do wytworzenia mikroklimatu, który wspomaga leczenie chorób układu oddechowego oraz wzmacnia system immunologiczny.
· Należy rozważyć czy lokalizacja tężni (w tym zbiornika na stężoną solankę na tarasie zalewowym rzeki Skierniewki jest możliwa do realizacji w kontekście ochrony środowiska. Warunkiem korzystnym tej lokalizacji jest jednak istniejąca przy ul. Kościelnej skarpa, która ograniczy ucieczkę aerozolu solnego z terenu objętego projektem.
· Wskazane w formularzu zgłoszeniowym koszt realizacji tężni są bardzo mało realne
 (80 000,00 zł brutto). Mając na uwadze podobne projekty należałoby się spodziewać kosztów rzędu 150 000,00 – 200 00,00 zł brutto.
· Wskazane w formularzu zgłoszeniowym koszt obsługi tężni są mocno zaniżone. Za mała ilość kupowanej solanki, nie uwzględniono kosztów utylizacji zużytej solanki.
· Nie określono sposobu utylizacji zużytej solanki z tężni.
· Pojemność zbiornika na solankę rzędu 5 000 l jest za mała; solanka tworząc aerozol powietrzny zagęszcza się i stale zmniejsza swoją objętość; zapotrzebowanie na solankę zależy od: wielkości tężni, czasu i trybu jej pracy tężni, warunków pogodowych, kosztów transportu surowca. Bardziej zasadna wielkość zbiornika jest rzędu 15 000 – 20 000 l.
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